

Контракт Рабочий... 1921 г.

РАБОЧИЙ

№ 65 (199) ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 марта 1921 года.

Адрес: Милитинская, 4, д. 6. Среда. Тел. 38-87. Понедельник, 21 марта 1921 года. Контракт: Кавказская ул., д. Армянской церкви. Тел. 6-91 5-18. Открыта от 2 час. дн.

Table with production statistics: Добыто на всех площадях за 15 и 16 марта, Взято в перегонку за 16 марта, Получено из перегонки за то же число, Очищено за то же число, Вывезено: 16 марта а) морем, б) по железн. дор. за 16 марта, Не хватало за 15 марта 262 гартальщиков, 16 242



Красный Батум.

19 марта, в 1 ч. ночи красными войсками занят последний оплот грузинских меньшевиков Батум. Теперь уже вся Грузия—советская, и в разгараемом доселе национальной рознью Закавказья не осталось ни одной пяди „посторонней“ земли. Падение меньшевистского Батума, уступившего место советскому Батуму, знаменует собою прекращение национальной вражды, разжигаемой империалистическим капиталом в своих эксплуататорских целях, и тесное сотрудничество всех живущих здесь племен и народностей на основе благо трудящихся масс. Громадно также для советского Закавказья и экономическое значение советского Батума, великопленный порт которого (на Черном море) вместе с аппетитной „приманкой“—керосинопроводом—сыграет весьма важную роль в обмене излишков нашего сырья и минеральных богатств на необходимые нам заграничные товары. Это обстоятельство приобретает особую ценность в связи с заключенным нами на днях торговым договором с Англией,

за которым несомненно последуют аналогичные договоры и с другими странами, а стало быть и оживленное торговое мореплавание и товарообмен. Взятие Батума имеет в частности первенствующее значение и для Баку, который соединен теперь с батумским портом не только керосинопроводом (открытым 12 марта), но и железно-дорожной линией, но и объединяющим все Советские города и государства Красным Знаменем, открывшим возможность снабжения нашей нефтепромышленности необходимыми материалами и техническими принадлежностями, а рабочих— продовольствием, одеждой, обувью и прочими предметами широкого потребления. Но у капиталистов всех стран нет (и не может быть) сострадания к голодным, раздетым, разутым и даром они нам ничего не дадут.

ДВА ДОГОВОРА.

Еще два имеющие крупное политическое значение договора заключила Советская власть: один (19 марта)—с кемалистской Турцией о дружеских и братских отношениях между Советской Федерацией и революционным турецким народом, возглавляемым Ангорским правительством, и другой (18 марта)—мирный договор с Польшей. Первый договор не представляет собою ничего неожиданного, так как наше миролюбие не могло встретить препятствий со стороны революционной Турции, независимость и культурное развитие которой МЫСЛИМО ТОЛЬКО В СОЮЗЕ С НАМИ. Неожиданным является только второй мирный договор—с шляхетской Польшей, которая всячески оттягивала этот момент, мечтая еще раздавить при помощи Франции, Румынии, Венгрии, Югославии и кого угодно ненавистную Советскую Власть. Договор с Польшей, подписанный два дня спустя после заключения торгового договора с Англией, это—„знаменное время“. Этот договор доказывает, что у мировой буржуазии до поры, до времени бессильно опускаются руки перед очевидной для всех,

растущей мощью Советской Федерации. После Англии все разошедшиеся малые хищники должны пугливо пятиться назад и „миролюбиво“ закрывать оскаленную пасть (кому охота лишиться зубов?). За Польшей несомненно в ближайшие же дни последуют и другие шакалы „малой Антанты“. Эти договоры (с Польшей и Турцией) открывают для нас широко ворота в промышленную Европу и на крестьянский Восток, и выводят нас на широкую дорогу экономического расцвета и политического (или вернее, идейного) влияния. Но это с другой стороны налагает на нас известные обязательства и ответственность перед Мировой Революцией. При широком общении с внешним миром мы должны показывать трудящимся всех стран пример сплоченности, организованности и умения в противоположность капиталистическим странам изжить на следие разрушительной войны и капиталистического хозяйничанья—разруху. „Последний и решительный бой“ мы даем капиталу у станков, у машин, у плугов, на паровозах, на вышках.

Батум пал. 19-го марта, около 1 часа ночи, красными войсками занят гор. Батум.

Мир с Польшей.

Председатель советской мирной делегации в Риа-де-Жанейро сообщил президиуму В. Ц. И. К., что 18-го марта в Рио-де-Жанейро подписан мирный договор между Советской Россией и Польшей с одной стороны, и Польшей с другой стороны.

Х. Съезд Р. К. П.

Советская Республика в капиталистическом окружении.

(Доклад тов. Каменева 15 марта).

Мы должны обсудить наши отношения с капиталистическими странами, так как наше предположение о быстрой помощи, которая могла бы прийти к нам из Западной Европы, в виду мировой революции, не осуществляется с той быстротой, которая была желательна. Рассчитывая на мировую революцию, мы, однако, должны строить нашу практическую политику, так, чтобы она оказалась подкованной на обе ноги на тот случай, если ход мирового развития заставит нас бороться за существование изолированной социалистической республики.

Передел мира.

Крупные державы достигли своей цели: мир они между собой поделили. У этих держав победительниц не только находятся в подчинении колонии и полуколонии; в полной зависимости от стран-победительниц находятся многие страны: как Германия и Австрия. Маленькая кучка наиболее богатых стран поделила между собой мир, превратив даже наиболее культурные страны Европы в своих кабальных данников.

Новая мировая война.

Возникает опасность новой мировой войны. Борьба будет идти за обладание берегами Тихого океана. Борьба произойдет между бывшими союзниками Англией и Америкой, при чем Япония окажется на стороне Англии. Можно полагать, что в это новое столкновение будут втянуты снова все государства капиталистические. Лишь восстание мирового пролетариата может предотвратить эту новую мировую катастрофу.

Положение советской республики.

Советская Россия не принимала участия в дележе мира. Благодаря трехлетней борьбе, Советская Россия отстаивала свое право на независимое существование. Эта независимость дает нам возможность занять ту или другую позицию в мировом историческом процессе.

Переговоры с другими странами.

Переговоры с Западом начались в девятнадцатом году, да капиталисты Англии, Америки предлагали выступить с ними в договорные отношения при условии признания власти Деникина, Колчака и др. в занятых ими территориях. Эти переговоры тянулись долго и часто прерывались. Теперь мы подходим к поворотному

пункту ведения мирных переговоров. Попытка буржуазных стран подчинить нас вооруженной рукой не удалась. Однако, в любой удобный момент капиталистические государства могут отказаться от политики торговых сношений и перейти вновь к приемам вооруженной борьбы с Совет. Россией.

Предательская работа эсеров и кадетов.

В то время, когда т. Красин готовился подписать договор с Англией, эсеры и кадеты от имени учредилки агитируют против торговых сношений с Советской Россией. Эсеры и кадеты прилагают все усилия, чтобы сорвать соглашение между Россией и Англией.

*) Говорилось до подписания договора с Англией.

Причины возобновления товарообмена.

Мировое Хозяйство не может больше вынести исключения из общего хозяйственного круговорота Советской России. Без Советской России хозяйство Запада существовать не может. Далее, второй причиной, по которой возобновление торговых отношений необходимо для запада это глубочайший промышленный и торговый кризис на Западе. Наконец, капиталисты Запада побуждают связать торговые сношения с Советской Россией стремление к наживе.

К чему приведет товарообмен.

Товарообмен может поднять революционное сознание рабочих многих стран. Если бы Россия была бы не советской страной, а находилась под властью Калчака-Деникина, тогда Россия вошла бы в мировой оборот, как бы в мирной оборот, как в крепление за три года отбили все нападения врагов, было бы самостоятельное государство, которое никогда не будет колонией стран запада.

Надо увеличить производство.

Выступая на международном рынке, мы должны, развивая наши производительные силы, оказаться и здесь победителями. Мы должны с неслышной быстротой приступить к разработке наших естественных богатств. Можем ли мы без содействия иностранного капитала быстро восстановить наше хозяйство? Нет, не можем. Нам необходима помощь заграничной техники. При героическом напряжении мы могли бы самостоятельно восстановить хозяйство, но тогда бы нам потре-

ДОГОВОР С ТУРЦИЕЙ.

В Москве подписан договор между Советской Россией и Турцией, устанавливающий дружественные и братские отношения между обоими странами. Договор подписан со стороны Советской России народным комиссаром по иностранным делам т. Чичериным и членом В. Ц. И. К. тов. Кор-

масовым, со стороны Турции—председателем делегации Великого Национального Собрания Турции и Народным комиссаром народного хозяйства Юсуф Камадем, народным комиссаром просвещения Риза Нури беим и чрезвычайным послан в России Али Фуад пашей. (Кавроста).

КАК БЫЛ ВЗЯТ КРОНШТАДТ.

Штурм.

16-го марта, с двух часов дня, начался усиленный обстрел Кронштадта и прилегающих к нему фортов. Форты и суда, отбывавшие сначала слабо, усиленно отстреливались.

Около часа ночи 17-го наши войска, отдельными группами, начали наступление с разных сторон на Кронштадт. Решено было, во что бы то ни стало, закончить с изменниками. Настроение в войсках исключительно бодрое. Вперед цепеней—командыры и комиссары. В 6 1/2 час. утра, части наступавшие на северные форты, без единого выстрела, встреченные огнем пулеметов, овладевшие фортом № 3. Оставив здесь небольшой гарнизон, бросаются дальше, овладевают другими фортами и к часу дня вступают в борьбу с мятежниками уже в самом Кронштадте. Курсанты партийной школы ворвавшиеся в 7 час. утра в город со стороны Петербургских ворот, окружили следственную тюрьму и освободили заключенных там коммунистов, которые тотчас, взяв оружие в руки, кинулись в бой. Во время боя на улицах Кронштадта мятежники обстреливали наши ча-

сти из тяжелых орудий, но благодаря умелому руководству, быстрому маневрованию и подтягиванию резервных частей, наши отряды нисколько не задерживались. В 8 часов утра, 18 марта, кронштадский мятеж был окончательно ликвидирован: город, все форты и весь флот находился в руках Советской власти. (Кавроста).

Прекрасная связь.

Успеху нашего наступления значительно содействовала тщательно налаженная связь. Тотчас после занятия фортов штаб стал получать точные сведения о движении частей и мог уже направлять огонь захваченной артиллерии против мятежников. (Кавроста).

Новый командир Кронштадта.

Командиром Кронштадтской крепости назначен тов. Дыбенко. (Кавроста).

Вот, кто командовал.

Во время белогвардейского заговора на корабле „Петропавловск“ находился бывший контр адмирал Дмитриев и другие кадровые офицеры старого режима.

Заразы боятся.

Норвежский парламент вновь обсуждал запрос коммуниста Вольника относительно запрещения ввоза и распространения русской литературы. Предложение коммунистов об отмене запрещения отклонено большинством голосов. (Кавроста).

Революция освободит.

Профсоюзы Испании обратились с воззванием к рабочим всех стран. В воззвании указывается, что в Испании происходят массовые убийства

революционеров. Буржуазный режим в Испании для рабочих хуже режима царского гнета, который терпели русские рабочие при Николае.

Молодежь приветствует.

Исполком коммунистического Интернационала молодежи послал X му съезду Р. К. П. пламенное приветствие. Коммунистическая молодежь во всех странах запада борется за диктатуру пролетариата, за идеалы, защищаемые Р. К. П.

бывало очень длительное время.

Что нам будет стоить мощь.

За даром иностранные капиталисты помогать нам не будут. Мы им уплатим обильную дань.

различных материалов, инструментов и машин на сумму 17 миллиардов рублей. Это наша дань капиталу Запада. Между тем, Германия, страна капиталистическая, должна уплатить в течение 40 лет, сто двадцать миллиардов рублей, т. е. в три раза больше нас. Таков наш расчет. Мировой капитал, получая от нас дань, будет увеличивать производительные силы России и тем самым будет выполнять ту роль, которую предсказал ему Маркс: „Капитал роет себе историческую могилу“.

Сколько же мы уплатим.

План возрождения нашего хозяйства, составленный на основе электрификации России, требует в течение десяти лет приобретения заграничной

ХИМИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

дел строительных материалов.

Месячная производительность завода—9,000 пуд.

Таузский завод.

Таузский цементный завод в настоящее время ремонтируется и вскоре предполагается к пуску в ход. Рабочих и служащих на нем—71 чел. Месячная производительность завода—2000 пуд.

В настоящее время производится упаковка в бочки цемента находящегося в силосах.

Запасы цемента.

На 1-е января запасы цемента составляли в Баку—866 пуд, и в Таузе—9214 пуд.

Кирпичные заводы.

До национализации в Баку имелось 11 кирпичных заводов, 8 из них совершенно разрушены и не подлежат пуску в ход.

Остальные 3 завода национализированы, требуют крупного ремонта.

В первую очередь ремонтируется завод № 1 производительностью в—100,000 кирпичей в месяц.

Ремонт тормозится отсутствием рабочей силы. По той же причине нельзя пустить завод в ход, несмотря на имеющийся запас сырья в 500000 штук.

Для переноски сырья, несмотря на все старания, нельзя найти неквалифицированных рабочих.

Известковые заводы.

Под учетом А. С. Н. Х. находится 2 известковых завода: Мамед и Аникина, производительностью в 2000 пуд. в месяц, и Сураханской артели, производительностью в 1,000 пуд. в месяц. За ноябрь и декабрь заводами выработано известки 6990 пуд.

Гипсовый завод.

Завод „Гипс“ принадлежит трудовой артели. Производительность его в месяц 1000 п. Работает не регулярно. За ноябрь и декабрь выработано 1060 пуд гипса.

О ЧЕМ НАМ ПИШУТ

Ближе к массам.

Октябрьская революция передала власть в руки пролетариата. Но масса рабочих еще должна учиться управлять. С этой целью Петербургский Совет, а за ним и некоторые другие, начали устраивать свои заседания на фабриках и заводах.

Военмор Архипов предлагает Бакинскому Совету последовать этому примеру и перенести свои заседания из зала, в котором царит еще дух ка-

пучья, в те фабрики и заводы, в атмосфере которых зародилась идея советов.

Эти заседания вдохновят Совет к новым мероприятиям, а рабочую массу приблизят к правящим органам и покажут ей, что она является хозяйном всего производства. Тем самым они повлияют на поднятие производительности труда и помогут скорее покончить с хозяйственной разрухой.

Подтянитесь, товарищи!

С 4-ой группы заводов в Черном городе приходят нерадостные вести. Рабочие к своим обязанностям, к труду, относятся не так как следует. Революционно-пролетарское сознание еще не проникло в их затуманенные прошлым мозги.

Вот, что говорят нам факты. На заводе бывш. Манташева, это было в феврале, нужно было выключить один из кубов в перегонной батарее и вентиль, закрыл оба вентиля, ведущие в этот куб, забыли открыть задвижку на магистрали, вследствие чего совершенно прекратился доступ нефти в последующие кубы, и продолжали шуровать батарею.

В результате в последнем, до выключенного, куба стала скопиться нефть и дело дошло бы до переброса а в последующих кубах стали отгоняться более тяжелые фракции, которые, конечно, только испортили-бы керосин, к счастью это было вскоре замечено и несчастье было предотвращено.

В другом случае из двух паровиков был выпущен пар, шуровка-же продолжалась.

В результате оба паровика пришли в негодность.

Так говорят нам беспристрастные факты. А ведь факты—вещь упрямая. Их не спрячешь в карман.

Факты эти говорят о крайне небрежном отношении т.т. рабочих к своему делу. Это непозволительно. Мы такой „роскоши“ себе достать не имеем никакого права.

С этой „роскошью“, товарищи черноморцы мы далеко не пойдем, одолевая нас разрухи непобедим, счастливой жизни, как своих ушей не увидим.

Надо, нужно, необходимо подтянуться, товарищи!

А—н.

Наши производства.

Электрфикация нефтепромышленности.

В целях быстрого планомерного проведения электрфикации нефтяной промышленности при Азнефтекоме учреждена специальная комиссия по электрфикации нефтяной промышленности (Электромпром).

Швейные мастерские.

Азревком поручил Азовнархозу открыть специальные швейные мастерские для мусульманок.

Улов рыбы.

С 7 по 12 марта с. г. улов рыбы в Куринском районе дал 18 000 пудов. В Ахчалинском районе 460 пудов и в Ленкоранском районе 165 пудов.

Бекмезоварение.

Президиум АСНХ утвердил план организации бекмезоварения и изготовления вносипривных напитков с условием предоставления некоторых прав частной и общественной инициативе на местах.

Медная руда

В Шемахинском районе найдены богатые залежи медной руды. Шемахинский Экономический отдел обратился в горный отдел АСНХ с просьбой прислать специалистов геологов для обследования.

Азкустпром.

Президиум АСНХ утвердил и передал на рассмотрение Высшего Экономического Совета Республики положение об Азербайджанском управлении делами кустарной и мелкой промышленности и кооперации.

Задачи Азкустпрома.

Основной задачей деятельности Азкустпрома является планомерное регулирование и организация кустарной, мелкой и ремесленной промышленности в целях наилучшего использования ее в интересах государства и руководства деятельностью всех органов учреждений и предприятий, занятых в этих отраслях хозяйственной и экономической жизни страны.

Попковые семена.

Ввиду спешности работ по сбору и возу семян, могущих с наступлением теплой погоды поддаться болезням, президиум АСНХ поручил Химотделу произвести разрешение и пересыпку семян посылкам подрядным способом на мес- нимать подводы по во- ценом.

Материалы из Персии.

В целях плановой заготовки продуктов снабжения в Персии для нефтяной промышленности как продовольственного, так и технического характера, при Нефтекоме учреждено специальное персидское закупочное бюро.

На красную доску

Не ушел с поста.

Аттестационной комиссией при экономотделе АСПС занесен на красную доску сроком на один месяц и снабжен костюмом, член союза народной связи т. Островский, который не бросил исполнения боевого приказа по восстановлению телеграфной связи и в то время, когда ему сообщили о пожаре его квартиры, где сгорело его имущество и обгорел ребенок.

К такой же награде представлен т. Керимов, который усталый после рабочего дня, больной, голодный и раздетый по приказу командарма в дурную погоду проработал по восстановлению телеграфной

линии с 5 часов утра до 12 часов ночи.

В ударную группу

За самоотверженную работу с 5 часов утра до 12 часов ночи, давшую возможность выполнить боевой приказ раньше срока, награждаются полным ударным пайком сроком на 1 месяц 25 человек рабочих и служащих наркомпочтеля.

Награда изобретателям.

За изобретение машинки для выделки свинцовых плов с производительностью 40 штук в день занесены на красную доску сроком на 1 месяц и награждаются гимнастеркой и рубашкой члены дорпрофсожа т. т. Кривоногов и Эртнер.

В Черном городе

Деятельность заводских групп за Февраль.

Взято в перегонку нефти:

1 гр.	3 489 740 пуд.
2 гр.	3 025 548 пуд.
3 гр.	1 659 990 пуд.
4 гр.	2 484 526 пуд.
Всего	10 699 804 пуд.

Получено:

Керосинового дистиллята:

1 гр.	1 061 053 пуд.
2 гр.	691 102 пуд.
3 гр.	334 138 пуд.
4 гр.	487 954 пуд.
Всего	2 574 157 пуд.

Масел:

1 гр.	746 896 пуд.
2 гр.	3 500 пуд.
Всего	750 396 пуд.

Очищено:

Керосина:

1 гр.	772 125 пуд.
2 гр.	742 838 пуд.
3 гр.	808 192 пуд.
4 гр.	670 228 пуд.
Всего	2 933 383 пуд.

Масел:

1 гр.	197 852 пуд.
2 гр.	198 407 пуд.
3 гр.	110 983 пуд.
Всего	508 242 пуд.

Бензина 2 сорта.

1 гр.	4 490 пуд.
2 гр.	5 240 пуд.
Всего	9 730 пуд.

Выработка кислот и одноклого натра.

Серной кислоты выработано 1870 т пуд. Едкого натра получено—61 т пуд.

Консерватория на Зыхе.

Кто бы мог подумать в старое время об открытии музыкальной школы в рабочих районах?

Теперь же такие школы существуют, а в них налаживаются, и насколько успешно ярко показал первый ученический вечер Зыхского отделения народной консерватории, состоявшийся 15 марта Зыхского района бывш. Бикиндорфа и Джегулевского пивоваренного предприятия могут гордиться тем, что их отделение идет вперед всех, так как подобного вечера ни одно отделение ни в самом городе, ни в рабочих районах еще не устраивало.

Отделение консерватории на Зыхе открылось в ноябре 1920 г. В настоящее время для него отведены две комнаты в доме бывш. Бикиндорфа, но в них заниматься нельзя, так как до сих пор не удалось добиться, несмотря на все старания, получения рояля из города. Обещали и уже давно—прислать целый 4; обещаниями, к сожалению, и ограничиваются. Поэтому приходится заниматься в рабочем клубе плохо или совсем не отпляваем, на единственном стоящем здесь инструменте: на нем и учатся и упражняются. Преподают одна учительница. А между тем учеников и

учениц, исключительно детей местных рабочих, в отделе около 25.

Однако, вечер, организованный руководителем отделения, лишний раз показал, что трудом и энергией, желанием и любовью к делу, даже при самых неблагоприятных условиях, можно добиться блестящих результатов. Очень много во всех отношениях были выграны музыкальные пения, бойки и дружно исполненные музыкальные картины и сценки, поставленные на сцене клуба. Видно, какой олой дети занимаются. С нескрываемой радостью и гордостью рабочие, отцы и матери маленьких артистов следили за игрой своих детей. „Вот, мы даже приходили боялись роялю“, говорили родители: „а дети сами играют на нем и поют при его аккомпанементе!“

Остается только пожелать, чтобы побольше было таких школ, чтобы побольше уделялось внимания существующим со стороны центральных учреждений и чтобы побольше находилось людей, которые не боятся за совесть, творили бы великое дело служение искусству и в простираниях всех его видов во всеобщее благо трудящегося народа.

Для кого же прозодежда.

Агроном Хацкевич получил от Наркомзема боевые задания по работе в селениях Апшеронского полуострова, обратился в комитет служащих Наркомзема с заявлением, в котором указывает на невозможность приступить к исполнению возложенных на него заданий вследствие полного отсутствия в Наркомземе соответствующей прозодежды.

При этом т. Хацкевич указывает, что многие „табуретные деятели“, по рожу своей деятельности не только не выезжающие в Баку, но часто даже не выходящие в течение дня из обслуживаемых ими учреждений, жуют голыми в новой кожаной одежде.

Не мешало бы предложить означенным товарищам передать полученную ими кожаную прозодежду действительно нуждающимся в таковой порою своей работы, а учреждениями отослать более разорчиво при снабжении работников прозодеждой.

От редакции.

В № 49 (183) от 2 го марта газ. „Бакинский Рабочий“ в отделе „Вести с промыслов“ в заметке „Призвать к порядку“, напечатано было ошибочно, что „не на высоте своего положения и не ведет совершенно никакой работы промом 7 го промысла Сабунчинского района и механической отрядской“. Вся эта заметка пропала к деятельности мыслителя не 7 го пром- же пром- 7 го промысла, наоборот, 7 го промысла, ции, райком, в свещениям редак- особенно полн-

Календарь революции

21 марта.

1878 г. Демонстрация студентов в Одессе по поводу оправдания прокуратора Фомичева.

1901 Покушение Н. К. Лововского на обер-прокурора Синода Победина.

1917 г. Арест Николая Романова в Могилеве и его жены в Царском Селе.

Первый призыв Петербургского Совета раб. и солд. депутатов к гегманскому пролетариату „окончить восстановление Интернационала“.

1918 г. Большевиком-красным Российской социал-демократической партии партией переименовалась Российскую Коммунистическую партию (большевиков)

Соглашение с крестьянством

Только что закончившийся X съезд Р. К. П., положив конец обострившейся внутри партии фракционности, объединив все силы, сплотив все течения и подчинив все единой общепартийной воле,—сделал вместе с тем решительный шаг вперед к соглашению с крестьянством, что выразилось в постановлении о замене продовольственной разверстки более желательной для широких масс крестьянства продуктовым налогом.

Резолюция съезда по этому вопросу 15 марта подкреплена соответствующим постановлением В. Ц. И. К. и не сегодня завтра будет издан определенный подробный декрет о натуральном налоге и упразднении разверстки.

Откликаясь на это, московская газета „Правда“ от 17 марта в передовой статье пишет:

„Укрепив себя, как партию правящего пролетариата и взяв курс на решительное сближение с массами, коммунистическая партия в то же время направила свою работу в сторону соглашения с крестьянством. Это выразилось главным образом резолюцией

о переходе от продовольственной разверстки к натуральному налогу. Партия поставила перед крестьянством вопрос о соглашении с рабочим классом. Партия говорит крестьянству: „Рабочий класс идет на большие уступки: взвесь, расчитай и прими соглашение“. Кто за порядок и укрепление хозяйства, за помощь крестьянству, тот будет с нами. Кто против власти помещиков—тот будет с нами. Кто против нас, тот за безысходную, мрачную, бездонную разруху. Нет сомнения, что крестьянство пойдет навстречу предложениям нашей партии.

Крестьянство после октябрьской революции, во время гражданской войны поняло, что хлеб необходимо сдавать рабоче-крестьянскому государству,—иначе оно погибнет. Но крестьянство хотело сдавать государству только часть своих продуктов, а остальное удерживать в своем распоряжении. Как способ взимания этой части продуктов, крестьянство указывало на натуральный налог. Рабочий класс пошел на уступки крестьянству. Он принял тот способ взимания продовольствия, какой предлагало крестьянство

Тов. крестьяне! теперь вы имеете полную уверенность в том, что продукты вашего труда, за отчислением налога, остаются в полном вашем распоряжении. Чем больше вы посете соберете, тем больше останется в вашу пользу. Все крестьяне до единого должны узнать об этом немедленно, еще до посевов. Пусть же не останется ни клочка незасеянной земли.

Пусть будущий урожай даст достаточно хлеба и для государства и для крестьянства.

Но для того, чтобы рабочий мог использовать соглашение с крестьянством мог использовать право крестьянина свободно распоряжаться своими излишками, необходимо создать известный фонд, так сказать „урожай“ фабрично-заводской промышленности, который мог бы быть обменен на излишки урожая земли.

Крестьянину за его излишки нужны не бумажки, а фабрики, в которых он не менее нуждается, чем рабочий в продовольствии. Их-то и необходимо создать как можно больше.

Это должны учесть в первую очередь бакинские рабочие, от которых фабрично-заводская промышленность советских стран больше всего зависит.